

**Az Országgyűlés
.../2013. (...)
OGY határozata**

Dokumentumszám: H/10783
Erkezett: 2013. APR 16.

A rezsicsökkentés eredményeinek hosszútávú megőrzéséről és a fenntartható fejlődés biztosításáról

1. Az Országgyűlés

- miután a lakossági terhek csökkentése, a lakosság életszínvonalának javítása és a közműszolgáltatások árában alapvetően a privatizáció nyomán kialakult torzulás kiküszöbölése érdekében a rezsicsökkentéshez szükséges törvényeket fogadott el,
- figyelemmel arra, hogy ezen nélkülözhetetlenül szükséges intézkedések eredményei hosszútávon akkor fenntarthatóak, ha a közműszolgáltatás biztosításához alapvetően szükséges és jelenleg többnyire elavult infrastruktúra fejlesztése megtörténik illetve, ebből eredően hatékonysága nagyban javítható,
- felismerve, hogy a közműszolgáltatások nyújtása során a közösségi igények lehető legmagasabb színvonalon történő kiszolgáltatása az elsődleges cél, amely alapvetően köztulajdonban lévő közműszolgáltató szervezeteken keresztül érhető el,

felkéri a Kormányt, hogy az e határozatban foglaltakra tekintettel 2013. október 30. napjáig dolgozzon ki stratégiát, amely a rezsicsökkentésben érintett közműszolgáltatások tekintetében megteremti a fenntartható fejlődés lehetőségét a hatékony energiagazdálkodásra alkalmas technológiák elterjedésének és széleskörű alkalmazásának figyelembevételével, hosszútávra megőrizve ezzel a rezsicsökkentés során elért eredményeket.

Az Országgyűlés felkéri egyúttal a Kormányt, hogy a fent nevezett stratégiában nevesített célok eléréséhez szükséges törvényjavaslatokat legkésőbb 2014. január 15. napjáig terjessze az Országgyűlés elé.

2. Ez a határozat a közzétételt követő napon lép hatályba.

Indokolás

Az alapvető közműszolgáltatásokkal összefüggésben jelentkező lakossági terhek elmúlt évtizedekben történt drasztikus növekedése a legtöbb esetben a kellően át nem gondolt privatizációs tevékenységre vezethető vissza. Mára bebizonyosodott, hogy a magánbefektetők által vállalt fejlesztések a legtöbb esetben nem, vagy nem az előre meghatározott ütemezés szerint, illetve mennyiségi és minőségi mutatók mellett valósultak meg.

A fentiekből értelemszerűen következik, hogy a jelenlegi fenntartási-, üzemeltetési költségek az elavult, a kor követelményeihez mérten alacsony határfokkal működő technológiák, illetve a kiszolgáló infrastruktúra alapvetően leromlott állapota miatt jelentősen magasabbak annál a szintnél, amely egyébként a technológia mai fejlettsége szerint indokolt lenne. A kor követelményeinek megfelelő fejlesztések elmaradása környezetszennyezőbb üzemeltetést és magasabb lakossági árakat jelentenek.

A villamos energiatermelés közelmúltbeli példáján keresztül szemléltethetőek a súlyosan negatív folyamatok: a Pécsi erőmű 1. blokkja bezárt, a Dunamenti erőmű F blokkja 10-es, 11-es és 12-es gépegységeinek lejárt az engedélye, a régóta nem működő Borsodi és Tiszapalkonyai hőerőműhöz hasonlóan jelenleg már a Tiszai erőmű jelenleg sem üzemel. E folyamattal párhuzamosan az import energia iránti igény drasztikus, 20%-ot is meghaladó növekedése figyelhető meg. A magántulajdonban álló energiavállalatok részére a szocialista kormányok által biztosított luxusprofit visszavágása a rezsicsökkentés keretén belül megtörténik, de emellett nemzetgazdasági szempontból az is indokolt, hogy a megszűnt magyar áramtermelői kapacitásokat modern, magas hatásfokú, környezetbarát technológiákkal tudjuk pótolni.

A kialakult helyzet átfogó, és hosszú távú kezelése szükséges valamennyi lakossági közműszolgáltatást nyújtó ágazat tekintetében. Az elvárt fejlesztések alapjául olyan, valós helyzetfelmérésen alapuló koncepció kidolgozása szükséges, amely a kormányzati ciklusokon átívelő komplex, a működési hatékonyságot nagyban javító fejlesztések alapja lehet. A megvalósítás eredményeképpen, a szolgáltatások biztosítására szánt forrásokkal és eszközökkel elérhető eredmény hatékonysága nagyban növelhető, így a hosszú távú üzemeltetés biztosítottá és mindenkor fenntarthatóvá válik.

A privatizációs eljárások alapján szerzett tapasztalatok szerint a magánbefektetők elődegesen a minél nagyobb profit realizálásában érdekeltek, ami rendszerint a szolgáltatás minőségének, a kiszolgáló infrastruktúra megújításának a kárára történt meg. Kiemelt stratégiai célként kell tehát meghatározni, hogy az alapvető közműszolgáltatások biztosítása a lehető legnagyobb arányban közösségi tulajdonlás, fenntartás és üzemeltetés mellett történjék. Olyan gazdasági és jogszabályi környezet kialakítása szükséges, amely nem teszi lehetővé a közműszolgáltatások profitszerzés céljából történő nyújtását, illetve amelynek alapján az elért eredmény kizárólag a kiszolgáló infrastruktúra fenntartására és fejlesztésére fordítható.

Az intézkedések sikeres megvalósításának eredményeképpen a közműszolgáltatások nyújtásában jelenleg érdekelt magánbefektetők vélhetően felismerik, hogy forrásaik egyéb, nem a lakosság által kényszerűen igénybeveendő szolgáltatások terén történő befektetése jobban megtérül számukra. Ilyen módon rövid időn belül megnyílhat tehát a lehetőség a közműszolgáltatást nyújtó gazdálkodó szervezetek közösségi tulajdonba vételére.



Volner János
országgyűlési képviselő

Képviselői önálló indítvány

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének


Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Mellékelten – az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján – benyújtom a **rezsicsökkentés eredményeinek hosszú távú megőrzéséről és a fenntartható fejlődés biztosításáról** szóló határozati javaslatot.

A javaslat indokolását csatolom.

Budapest, 2013. április 16.


Volner János
országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom